



Во время археологических раскопок в Пскове учёным посчастливилось найти старинную цера в кожаном чехле. Цера представляет собой средневековую записную книжку, принадлежавшую зажиточному жителю города. В XV-XVI веках вместо бумажных листов использовался слой воска, который накладывали на дерево, а после острой палочкой выдавливали буквы. Сразу после обнаружения церы находку вместе с кожаным футляром поместили в укрепляющий раствор, однако кожа чехла и без того отлично сохранилась благодаря составу почвы. По мнению исследователей, цера изготовили в период расцвета Псковского княжества, очевидно, тесно связанного с Западом. Объяснением этому служит, как ни странно, мода. Именно такие церы являлись неотъемлемым атрибутом европейской жизни. Забавной представляется история находки. Поначалу археологи даже не поняли, что попало им в руки. Подумав, что кожаный футляр – чехол от мобильного телефона, они отложили цера в сторону и едва не забыли о ней. Однако вовремя подоспевший специалист признал вещь уникальной. Столь тщательная выделка кожаного изделия объясняется тем, что на месте раскопок прежде стоял кожевнический квартал. Цера вместе с чехлом отправится в научный фонд для дальнейшего исследования, как и все прочие находки, если таковые появятся.